

市消协提醒

水果虽好吃 购买要理性

本报记者 文 慧



颗粒饱满的石榴、甜度爆表的新疆西瓜和西梅、香甜水嫩的库尔勒香梨、酸甜可口的苹果、鲜脆多汁的阳光玫瑰……临近中秋佳节，时令水果大量上市，受到众多市民青睐。与此同时，各种包装精美的水果礼盒，增添了不少节日氛围。近日，市消协针对水果热销发布提示，水果市场供应充足，有些水果不易保存，提醒消费者适量购买，不要贪多求量，影响身体健康；在购买水果时要看清产地，不要混淆水果品种。

“现在是葡萄的销售旺季，巨峰甜度高，价格实惠，比较受大众喜爱，今天早上刚拉回一车，1000箱，基本都已经卖完了。除了巨峰，晴王、阳光玫瑰虽然价格贵一些，但赶上中秋，销量也不错。”振华货栈水果批发商王老板告诉记者。

在水果店正在挑选蜜桃百香果的贺女士还购买了新疆西梅和蓝莓，虽然几样水果就花掉100元，但是喜欢吃水果的她觉得物有所值。“中秋节一年才有一次，团圆的日子吃贵点、吃好点的也无所谓。”市民李先生说，孩子很喜欢吃晴王，除了喜欢它的甜度和脆度，还因为这个品种没有葡萄籽。晴王价格高，一年也就中秋和过年的时候买点解解馋。去年过年的时候，发现市场上有一种“晴王”平替葡萄，叫阳光玫瑰，口感也不错，价格没晴王高，性价比比较高。

随着中秋节的临近，水果礼盒也受到消费者的青睐。在一家水果店记者看到，门口放满了各种各样的水果礼盒。老板赵宝告诉记者，仅他的水果店，就有十多种水果礼盒，价格不等，消费者可以根据自己的预算、喜好自由搭配组合。采访中，记者看到老板娘正在往盒子里拼装不同的水果，市民张女士给妈家、婆婆家各买了一个水果礼盒，根据每家的喜好和口味，分别用阳光玫瑰、猕猴桃、石榴、西梅、冬枣、榴莲、百香果等水果“拼装”，来表达自己的心意。

中秋节临近，市消协提醒广大消费者，在选购水果时要注意以下事项：

1、注意核称，以防缺斤少两。一些

一些商家为了吸引顾客购买，会故意把自己的水果价格标得偏低一些，然后在称重的时候做文章。因此，建议购买水果最好去到正规的超市、水果店购买，购物完成最好复称，以防缺斤少两的情况发生。

2、擦亮双眼，以防偷梁换柱

有些商家总是会把不新鲜的水果裹藏在新鲜水果里面，等称重的时候，偷偷地装进我们的袋子中，因此，在购买水果时一定要自己拿着购物袋挑选，避免买到腐烂不新鲜的水果。

3、观察外表选购新鲜水果

颜色鲜艳、外观端正、细腻光滑、富有光泽的水果，一般质量较好，有些水果表面虽有果锈，但对质量无影响，但果面有压伤、磕伤的水果不宜久存。

市消协还提醒广大消费者，购物后要主动索要发票，当发现所购商品出现质量问题或消费者权益受到损害时，第一时间与商家协商解决，或者拨打12315进行投诉，依法维护自身权益。

普及消费政策法规

揭露日常消费陷阱
搭建投诉调解平台
维护消费者合法权益

消费热线：2831805 18635299810

邮箱：dtwbfzk@126.com

市消费者协会与本报消费周刊联合主办

中秋市场 购销两旺



中秋节临近，记者了解到，为满足节日期间消费者对各类商品的需求，我市各大商超和集贸市场提前备货，积极组织适销商品，丰富节日货源，并且严格把控进货渠道和食品安全关，确保消费者舌尖上的安全。

在我市某大型连锁超市记者看到，各式月饼摆放在超市入口最显眼的位置，虽然马上就是中秋节了，但市民购买热情不减。水果蔬菜销售区，豆角、茄子、西红柿、萝卜以及各类绿叶菜品种齐全，各类水果应有尽有，肉类海鲜数量充足，很多市民正忙着挑选。

在滨河路一家集贸市场，记者看到不少市民都是拉着小车前来采购节日商品。据一位水果商户介绍，每年中秋都是他们的销售旺季，许多品种的水果上市，新鲜多汁，价格也不贵，卖得好的一个上午就要补两三次货。

“早在一个多月前我们就开始准备节日商品，提前布置月饼销售专区和节日礼盒销售专区。这几天，顾客的节日购买需求逐渐明显，尤其是月饼、水果、海鲜、肉类还有各种礼盒销量都非常好。在保证货品充足的基础上，我们对食品安全也不敢掉以轻心，要求商品都是正规渠道进货。”我市某连锁超市食品销售负责人朱女士说。

“针对中秋节，我们严把进货质量关，肉蛋奶和蔬菜水果的储备量是平时的3至4倍，供应充足，价格平稳。为了让市民选购到安全可靠的商品，我们要求商户严把进货渠道、严格落实防疫政策，全力保证市民买得放心、安心。”某集贸市场商管赵经理介绍说。

中秋节期间，各商家也纷纷推出促销活动，商超内装饰喜庆，各类促销信息也极大地带动了市民的购买热情。“在落实疫情防控要求的前提下，我们推出了打折、买赠等促销活动，希望可以进一步激活消费市场，让百姓买得更实惠。”朱女士介绍。（澜之）



本版摄影 韩莹

星茂汇 VOVO PARK

星茂汇VOVO PARK 5周年庆典

全城狂欢 年度钜惠

1000000+份 豪礼免费送

100000+个 现金红包免费送

10000+张 体彩刮刮乐免费送

1000+张 海底捞礼券5折享

100+杯 星巴克免费送

9.23

9月23日 餐饮娱乐 哈尼鹿

5折

TIME 2022 >>> 9.23

0352-2028 888

大同市凯德世家广场 星茂汇购物中心

“星”潮造浪，5限热爱

每座城市都是一个生命体，有其专属的文化符号，也有建筑、自然与人文共同构建的城市故事。星茂汇与城市一起成长，汇集无数悦动的生命因子，将艺术、文化、创新、潮趣融为一体，为城市注入鲜活的生命力，引领“城市脉动”，成为城市的商业新地标。

五年的时光，星茂汇不断前行，让这个生命体一点点成长、壮大，慢慢变得有了温度，承载了很多无形却又温暖的瞬间。五年来，所有的快乐和过往都充斥其中，它开始感知人的温度，开始慢慢在时光中书写专属于“大同城”的故事。作为本土商业，星茂汇在与城市共同发展成长的过程中，也更加了解这座城市和生活在在这里的人，因为了解也更加热爱，也更想要努力为他们打造一片可以放松休憩的天地。

美好生活从每一件有意义的事情开始。无论音乐与舞蹈，还是绘画与设计，或者是一次艺术展，每种形态的表达都独具生命力，每一次交汇都可能激发创造力。星茂汇让美好的因子在此交融、流动并重塑。时光流淌，不知不觉间星茂汇即将迎来五周年店庆，这一次，它将用无限热爱的力量，载着快乐再次出发，相信一定会给这座城市带来新的惊喜和创意。

9月23日，星茂汇五周年店庆当天，1000000份庆生礼免费发送、100000元现金红包免费领取、10000张体彩刮刮乐免费送、1000张海底捞券5折享、100杯星巴克免费送。“星”潮造浪，“5”限热爱，带着自由的心，去尽情感受快乐、去探索无限未知，与这座城市、与星茂汇星潮造浪，共同成长。

(广告信息)

大同好粮 DATONG HAOLIANG

火山孕育魂魄 高寒铸就粮心